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DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le chapitre IV de la loi du 21 février 1985 relative
à la réforme du revisorat d'entreprises organise la
profession d'expert comptable. Le titre est désormais
protégé et certaines tâches sont réservées aux ex-
perts reconnus par l'Institut des Experts Compta-
bles.

Cette loi organise, en son article 99, un régime
transitoire pour les personnes exerçant cette activité
depuis au moins 6 ans lors de son entrée en vigueur.

Les intéressés ont alors pu introduire leur deman-
de dans les 10 mois, c'est-à-dire avant le 10 janvier
1986.

Lors de l'examen des nombreux dossiers introduits
en application des mesures transitoires visées à l'ar-
ticle 99 précité, l'Institut des experts comptables a
fait subir aux intéressés un examen de connaissan-
ces et cela malgré son caractère illégal.

Implicitement, le Ministre des Affaires économi-
ques l'a reconnu en réponse à une question parle-
mentaire (question n° 110 de M. Lagneau, Bulletin
des Questions et Réponses, Chambre, 1986-1987,
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Hoofdstuk IV van de wet van 21 februari 1985 tot
hervorming van het bedrijfsrevisoraat regelt het be-
roep van accountant. De titel is voortaan beschermd
en bepaalde taken worden toegewezen aan door het
Instituut der Accountants erkende deskundigen.

Artikel 99 van die wet voert een overgangsrege-
ling in voor de personen die bij de inwerkingtreding
van de wet die werkzaarnheden sinds ten minste zes
jaar uitoefenen.

De betrokkenen konden toen hun aanvraag bin-
nen 10 maanden indienen, dat wil zeggen véér 10 ja-
nuari 1986.

Bij het onderzoek van de talrijke dossiers die wer-
den ingediend met toepassing van de in het voor-
noemde artikel 99 bedoelde overgangsmaatregelen,
heeft het Instituut der Accountants de betrokkenen
een examen opgelegd waarbij hun kennis werd ge-
toetst, ofschoon zulks onwettelijk was.

De Minister van Economische Zaken heeft dat
impliciet toegegeven in zijn antwoord op een parle-
mentaire vraag (vraag n' 110 van de heren Lagneau,
Bulletin van Vragen en Antwoorden, Kamer, 1986-

(") Eerste zitting van de legislatuur n' 48.
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n" 21, du 14 avril 1987, page 2155) en précisant:
"j'ai insisté pour que le Conseil (de l'Institut des
Experts Comptables) ne soumette pas les candidats à
un examen mais pose simplement des questions sur
le passé professionnel du candidat, lui permettant
ainsi de prouver qu'il a acquis une formation suffi-
sante. »

Par un arrêt du 8 janvier 1991, le Conseil d'Etat a
annulé une décision de refus de reconnaissance de la
qualité d'expert-comptable fondée sur l'insufficance
des réponses du requérant aux questions posées.

Cette annulation ne résout malheureusement pas
le problème des nombreux requérants évincés sur
base de cette motivation déclarée illégale mais qui
n'ont pas introduit de recours au Conseil d'Etat.

La présente proposition a pour objet de rouvrir les
délais d'introduction des demandes introduites en
exécution des droits acquis, ce qui devrait permettre
aux personnes précitées de faire valoir leurs droits
légitimes les plus élémentaires puisque condition-
nant leur droit au travail.

COMMENTAIRE DE L'ARTICLE UNIQUE

L'article unique de cette proposition autorise les
personnes ayant essuyé un refus de la part de l'Insti-
tut des Experts Comptables dans le cadre de l'appli-
cation de l'article 99, § 1, à réintroduire leur deman-
de.

E. KNOOP8
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Article unique

L'article 99, § lerde la loi du 21 février 1985 relati-
ve à la réforme du revisorat d'entreprises, est com-
plété par un second alinéa libellé comme suit:

« Toute personne qui, ayant fait acte de candidatu-
re en exécution du premier alinéa, s'est vu refuser
l'octroi de la qualité d'expert comptable par l'Institut
des experts comptables, peut à nouveau faire acte de
candidature dans un délai de 5 mois à compter de la
date fixée par le Roi. »

15 janvier 1992.

E. KNOOP8

[2]

1987, nr21, van 14 april 1987, blz. 2155). Hij preci-
seerde :" Ik heb erop aangedrongen dat de raad (van
het Instituut der Accountants) geen examen af-
neemt, maar enkel vragen stelt over het beroepsver-
leden van de kandidaat, zodat hij tevens kan bewij-
zen dat hij een voldoende vorming heeft verworven. »

Bij arrest van 8 januari 1991 heeft de Raad van
8tate een beslissing vernietigd waardoor de erken-
ning van de hoedanigheid van accountant werd ge-
weigerd op grand van het feit dat de verzoeker op de
gestelde vragen ontoereikend had geantwoord.

Die vernietiging biedt jammer genoeg geen oplos-
sing voor het probleem van de talrijke verzoekers die
op grond van die onwettig verklaarde motivering
werden geweerd, maar geen beroep hebben ingesteld
bij de Raad van 8tate.

Het onderhavige voorstel beoogt de invoering van
een nieuwe termijn voor het indienen van aanvragen
die op grond van verkregen rechten reeds werden
ingediend; daardoor krijgen de betrokkenen de kans
om hun meest elementaire rechtmatige aanspraken
te doen gelden, aangezien die hun recht op arbeid
bepalen.

COMMENTAAR BIJ HET ENIGE ARTIKEL

Het enige artikel van het voorstel verlee nt de per-
sonen die door het Instituut der Accountants met
toepassing van artikel99, § 1, werden geweerd, het
recht om hun aanvraag opnieuw in te dienen.

WETSVOORSTEL

Enig artikel

Artikel 99, § 1, van de wet van 21 februari 1985 tot
hervorming van het bedrijfsrevisoraat wordt aange-
vuld met een tweede lid, luidend als volgt :

« Elkeen die zich op grond van het eerste lid kandi-
daat had gesteld en aan wie het Instituut der Ac-
countants de toekenning van de hoedanigheid van
accountant heeft geweigerd, kan zich binnen een
termijn van vijf maanden, te rekenen van een door de
Koning te bepalen datum, opnieuw kandidaat stel-
len. »

15 januari 1992.


